

ПРЕДИСЛОВИЕ

Начиная свое путешествие в мир американской философии, я вовсе не подозревала о том, что мои путевые заметки станут основой этой книги. Мне казалось, что многочисленные страницы моих заметок и интервью, сохраненные магнитофонной лентой, могут быть использованы только для сопоставления разных оценок истории американской мысли XIX столетия, книгу о которой я в то время писала для издательства Латерца. Однако неожиданные переплетения и содержательность этих девяти бесед с наиболее значительными американскими философами склонили меня к тому, чтобы придать им некую самостоятельную форму.

Невозможно забыть снежное утро встречи с Уиллардом Ван Орманом Куайном и впечатление от его «стратегической» мудрости; вдохновенные порывы Роберта Нозика; беседы по самым разным вопросам с Хилари Патнэмом и Стэнли Кейвлом в Эмерсон-холле, этом сердце Гарварда. Остались в памяти и долгая прогулка с Ричардом Рорти под белым портиком университета в Вирджинии — чудесным произведением джефферсоновской архитектуры; и открытие точного и уединенного мира Аласдэйра МакИнтайра; и типично нью-йоркские вечера с Артуром К. Данто и его женой Барбарой; и дискуссии в Бостоне на городской квартире Томаса С. Куна; и, наконец, путешествие с Дональдом Дэвидсоном по средневековым улочкам Сан-Марино, где мы были по приглашению Умберто Эко и его Международного центра по семиотике и когнитивной науке.

Я сердечно благодарна всем им. Хотела бы поблагодарить также Альдо Джорджо Гаргани, оказывавшем мне постоянную вдохновляющую поддержку, Энрико Мистретта, встретившего с энтузиазмом мой проект, и фонд Св. Павла в Турине, финансовая поддержка которого позволила мне закончить эту книгу.

Нью Йорк, сентябрь 1990